

首 页 学会介绍 学术交流 会员之家 学会出版物 科普之窗 VIP专区 网站旧版



会员登陆

请您先 登录 或 注册!

用户名:

密码:

记住登录信息

LOGIN

位置: [中国造纸学会](#) >> [新闻文章](#) >> [新闻中心](#) >> [学会动态](#) >> [正文](#)

中国造纸学会成功举办“低碳造纸理念与实践论坛”

作者:Admin 来源:中国造纸学会 录入:Admin 更新时间: 2010-11-2 14:10:00 点击数: 172

【字体: [小](#) [大](#) [简](#) [繁](#) [A](#)】

为了积极推广和采用低碳造纸的新技术新成果,加快实现我国造纸工业向绿色产业发展的目标,经中国科协批准,由我会主办,山东太阳纸业集团、芬欧汇川、斯道拉恩索集团和全国工商联纸业商会协办的“低碳造纸理念与实践论坛”于2010年10月28—29日在北京举行。中国科协学会学术部副部长刘兴平、国家发展和改革委员会产业协调司李平处长、我会理事长陈学忠等领导出席论坛并发表讲话。论坛三个单元分别由我会秘书长曹振雷博士、副理事长兼学术委员会主任邝仕均教授和学术委员会副主任、中国制浆造纸研究院院长曹春昱教授主持。此次论坛征集论文近30篇并出版论文集。来自全国各地的造纸企业、大专院校及科研院所的100余名专家学者等参加了论坛。

陈学忠理事长在论坛开幕式上的讲话中说,低碳造纸的基础是低消耗、低排放、低污染,而要实现从高碳到低碳转变的核心是技术创新、制度创新和发展观的改变。实现低碳造纸是我国造纸工业的长远目标,不可能一蹴而就。他还指出,造纸工业的可持续发展会遇到许多问题、难点需要我们的企业、造纸科技工作者去努力解决,如何解决造纸能耗高、提高使用能量优化程度、改善采用先进的工艺和装备、研究淘汰落后产能等,这对我们造纸行业的工作者来说是压力也是动力,是挑战也是机遇。他强调只有坚决按中央提出的“科学发展”的要求办,坚持节约发展,清洁发展,安全发展才能实现整个造纸业又好又快地发展。

刘兴平副部长在致辞中讲到,低碳经济是一种正在兴起的经济形态和发展模式,也是人类文明进步的一个标志。低碳也已经不仅仅是一种理念,更是成为人们的一种行为方式。节能减排已经成为低碳经济下的造纸行业发展的新趋势,他评价说“低碳造纸理念与实践”的论坛主题具有很强的现实意义。他在对中国造纸学会的工作给予充分肯定的同时,希望学会进一步团结和动员广大科技人员,在推进造纸专业领域学术交流、技术改造和自主创新的进程中,创造更多更好的经验,为推进造纸学科建设发挥更大的作用。

造纸业长期以来给公众的印象不外乎是高能耗高污染印象的行业。然而,现代造纸工业已经成为符合循环经济和低碳理念的可持续发展的产业,我国先进造纸企业的成功生产经验和节能减排措施以及“林纸一体化”等模式也有效促进了造纸行业的快速发展。李平处长在论坛中就指出:“造纸行业具有原料能天然固碳、生产中低碳排放和资源可循环利用的优势”。华南理工大学刘焕彬教授等与会专家也认为“现代先进的制浆造纸工业可成为典型的低碳工业”,呼吁国家支持造纸低碳技术的研发,包括制订造纸企业能量系统和碳足迹的计算和诊断标准,开展造纸低碳产品认证。南京林业大学李忠正教授在发言中对我国造纸企业在生产过程中如何应对,对碳足迹的评估,低碳产品的认证等方面内容时讲到:我国环境保护部在参考了国外低

碳产品认证发展模式的基础上，决定开展低碳产品认证，告诫企业关键是要关注国际低碳环保法规的发展，踏踏实实学习一些量化产品碳足迹的知识和方法，以应对以后国际越来越严格的气候变化政策和法律法规要求，规避风险。

目前我国已是世界上第一造纸大国，但高能耗、高排放和高污染“三高”生产方式仍严重制约着我国造纸工业的可持续发展。在众多的制浆造纸企业中不少企业还处在低水平的生产技术状况，国家仍然将造纸列入七大“三高”行业之中。这就要求我们加快造纸行业的结构调整，改变粗放式的生产模式，从核心技术的创新、制度的创新和生产观念的转变上实现质的突破。曹振雷博士在演讲中指出，我们与世界先进水平还有相当的距离，在我国造纸行业进入结构调整时期，对于新增产能的投向研究日益重要，要充分注重其科学性和可行性。

论坛期间，山东太阳纸业集团李洪信董事长、芬欧汇川高级副总裁Markku Karlsson先生、斯道拉恩索集团纸浆研究中心技术经理Gunilla Söderstam女士、环保部环境与经济政策研究中心冯相昭博士，湖南泰格林纸集团副总工陈金山、四川永丰纸业股份有限公司总工程师赵琳、轻工业机电设计研究院总工程师杨旭、山东亚太森博浆纸有限公司技术总监江健儿、海南金海浆纸有限公司水处理环境保护部部长张怡飞等造纸及相关行业的技术专家分别从不同角度不同层面介绍了目前低碳造纸的发展现状、模式与标准以及部分造纸企业推行低碳造纸的先进经验。

此次论坛在行业内外获得了很大的反响，在京的十余家媒体派员参加了此次论坛。会议期间人民网、新华网、中国网、第一财经、中国轻工网等媒体在第一时间对论坛进行了报道。

上一篇：[中国造纸学会在2010年全国科普日活动中受到表扬](#)

下一篇：[没有了](#)



发表评论



告诉好友



打印此文



收藏此页



关闭窗口



返回顶部

[学会概况](#) | [学会章程](#) | [组织机构](#) | [专业委员会及地方分会](#) | [广告服务](#) |

中国造纸学会版权所有 地址：北京市朝阳区光华路12号 邮编：100020 Email:service@ctapi.org.cn

如果本站有信息侵犯到你的权益,请联系我们。 未经许可 不得转载或建立镜像 © 技术支持：银狐国际[品牌形象设计]